



获救矿工正被送往医院接受治疗 新华社

这一次创造了生命与救援两大奇迹

每位获救人员都有个性化治疗方案

一位获救矿工病情较重

4月5日10:40许，卫生部尹力副部长带领北京专家组来到山西铝厂职工医院，展开内部会议，对已经获救的9名被困矿工的救治工作进行布置。会议上，医院方面首先对9名获救矿工的病情进行了汇报。

工作人员说，0:40许，第一名被困矿工升井，55分钟后被送到了铝厂职工医院，这名工人名叫李国宇，男，38岁。随后送来的是一群人，因为长时间被困井下，病人脉搏比较微弱，经过紧急救治脱离了危险。

“经过紧张的救治，目前，9名病人的生命体征都比较平稳，其中有3个病人存在一些问题。”工作人员说，第一个病人李国宇，主要的问题是皮肤感染和轻度的低钾，入院以后无尿，刚刚做完检查，发现其膀胱中有尿，目前，医务人员正在通过体外的一些救治措施使其恢复排尿；第二个病人名叫胡干海，男，40岁，生命体征也比较平稳，在升井后有一次小便，在入院后第10个小时，B超显示膀胱中也有尿液，目

前，医务人员的主要工作还是促进其排尿。这两个病人虽然目前无尿，但生命体征都比较平稳。

工作人员说，病情比较严重的一名叫张创业的病人，男，56岁，病人年龄比较大，“对方入院时报的年龄是56岁，而根据资料显示，对方的年龄却写的是45岁，经过调查我们发现，病人之前为下井工作虚报了年龄。”

“这个病人目前的病情比较复杂，除了低钾、低钠外，还在发烧，有潜在肺部感染的可能，其在9名病人中病情相对严重一些。”工作人员说。

低温浸泡可能会出现急性反应

随后，尹力副部长带领卫生部专家组前往医院三楼病房，对9名获救矿工进行了查看，记者随同前往。在救治区内记者看到，入院的9名病人被安排在了相邻的病房内，医务人员说，其主要目的是为了方便集中救治。

在救治区内，尹力还就医院的准备情况对院方进行了询问，医院方面表示，目前已经准备了30个床位接诊可能送来的获救矿工。

在一一查看了9名获救矿工的病情后，尹力说，目前，矿难已经发生一周了，经过一周的努力，终于有9名矿工获救，由于在井下多天没有进食，病人的身体方面有一些紊乱，个别病人的病情重一些，个别病人还有一些外伤，大多数病人因为长时间浸泡在低温的水中，下肢都存在受低温影响的一些反应，但总的情况来看，所有病人目前的情况还是平稳的。

尹力表示，受国务院委派，卫生部专家组共8人赶到山西，结合前期已经到达的3名专家，目前已包括急救、内科、外科、皮肤科、营养等多个方面的专家，对被救矿工进行全面救治。

在查看了9名矿工的病情之后，尹力对救治工作提出了以下要求：首先，对于救上来的矿工，要逐一制定治疗和康复方案；第二点，专家们要发挥团体的作用，因为在过去的几天里，矿工们抗过了饥饿、抗过了低温、抗过了极度的焦虑，身体可能会出现一些急性的反应。医院各方面一定要尽最大的努力，制定周全的方案，千方百计使得升井的矿工早日康复。

鲁中晨报

»故事

让他们摘下眼罩就能看到笑脸

每个获救工人都有个性化治疗方案

据了解，在普遍检查之后，每位获救工人都有一套个性化的治疗方案，主要是输液和输氧。获救被困人员可能出现的病症主要有肺水肿、血压和心率不正常、电解质失衡，以及一些轻微的中毒症状。

目前共有五家医院接收获救矿工。其中36名获救工人在山西铝厂职工医院接受救治。记者了解到，这36名工人的一些共同症状是水电解质紊乱、皮肤擦伤。36名工人都已经吃过了米汤等流食，部分工人还吃了米饭，还有一名工人主动向医生要东西吃。

护士对获救工人道“谢谢”

也许是因为在井下困的时间太长，多位矿工有较强的交流欲望，主动和医生、护士说话，但是医生护士尽量不主动和他们说话，也建议他们不要太耗费体力。一位矿工一直对一位护士说“谢谢”，这位护士也回以“谢谢”。

原来，早在人被救出前，医院里所有医生和护士已按照编组，



获救矿工都戴上了保护眼罩 新华社

时刻待命，等待自己“分配”的这张床位早日收治获救工人。这位说“谢谢”的护士说，自己一直在等待这张床位“来人”，现在人终于躺到了床上，自己才踏实了下来，所以，会对这位工人道出这声“谢谢”。

据记者了解，第二批获救人中，有的工人在救护车上就不停地感谢医护人员。一名45岁的工人说：太感谢你们了，活到现在真不容易。在水下泡着太难受了。我有两个女儿，一个儿子，为了孩子才下井挣钱的。

用棉签清理获救工人耳朵

昨天中午和下午，随着一位又一位获救人员被送到医院，当地的市民夹道等待，每来一辆车，群众便集体鼓掌。获救人员被送到病床上后，均有多位护士用湿布擦拭他们沾满煤灰的黑色皮肤，并用棉签仔细清理获救工人的耳朵。

记者还在一位护士的桌上发现一个画着笑脸的橙子，护士说，等工人的眼罩能摘下后，让他第一眼就能看到笑脸。

综合

»声音

有两点让我非常激动：一是被困人员的坚强，他们坚守了八天八夜。二是在党中央和国务院的坚强有力领导下，决策部署和实施方案有力有效，山西省委省政府组织十分得力。可以说创造了两个奇迹，一个是被困人员的生命奇迹，一个是事故救援的奇迹。

——国家安监总局局长 骆琳

两大因素促成了王家岭营救行动的乐观结果。一是人，二是措施。被困人员在井下坚强守候八天八夜，这是人的奇迹；施救成功原因之一是措施得当，3月29日，地面打钻成功，4月2日，营救人员向坑道里及时输送了氧气、营养液与食品。一个客观的重要因素是，井下条件好于预期，透水量不太大，经过排水，被困者获得生还希望。

——国家煤矿安监局专家组组长、中国矿业大学教授 武强

»动态

部分获救工人将乘专列转诊太原

“3·28”透水事故救治专家组副组长、山西医科大学第一医院副院长刘强说，6日早晨，铁道部将派专列从河津转运部分较重病人去省城太原，医务人员按病例二比一配备，早晨7时出发，估计四五个小时后到达太原。

刘强说，目前收治的医院已经报告较重病例26例。目前尚无病危病例和死亡病例。医疗专家正在加强监测和分析，对较重病例逐一成立了诊疗组，采取针对性的诊疗措施。刘强说，目前卫生部派来的来自全国各地的医疗专家达11位。

新华社

»事件回放

3月28日13时40分左右，中煤集团一建公司63处碟子沟项目部施工的华晋公司王家岭矿发生透水事故，153人被困井下。

3月29日1时许，出事煤矿水位已不再上涨。现场救援的主要工作是排水、压风和寻找被困人员。

29日上午9时30分，据通报，事故发生时当班下井261人，事故发生后安全撤出的人数108人，井下有153人被困。

29日20点，井下情况仍然不明朗。抢险工作主要围绕排水和救援，力争奇迹出现。胡锦涛总书记、温家宝总理要求：要做好7天7夜的救援准备。

3月30日：安监总局通报，出现透水征兆后，未及时撤人。

30日18时，井下水位下降150毫米，累计排水量1.5万立方米。

3月31日，经再次核实，被困人员人数为153人。

31日，事故现场抢险的总人数达到2000人，最精良的安装技术工人都在地面工作或者待命。

4月1日，被困人员仍无法联络。

4月1日，王家岭煤矿透水事故抢险救援已经是第五日，但是，井下被困人员仍无法联络。国务院副总理张德江要求，不抛弃，不放弃。安监总局局长骆琳明确要求，争取4月2日白天实现下井救人。

4月2日，井下发现生命迹象！

4月2日14时10分，救援现场的2号钻孔出现敲击钻杆的声音。

4月2日17时10分开始，救援人员通过钻杆往井下输送营养液。

4月3日，“蛙人”上阵无果而归。

4月3日，在继续进行抽水降低水位的同时，四名“蛙人”披挂上阵，与七名救援人员下水寻找矿工的所在，但都无果而归。

4月4日，地面救援一切就绪。

4月4日，六名潜水员也将同时下井。五只皮划艇运送至井下辅助实施救援。

4月5日，115名被困人员获救，创“两个奇迹”。综合